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PROCÈS VERBAL 
Assemblée Générale Ordinaire 

du 20 janvier 2024 
  
24 membres présents :  
Authier France, Berne Anne, Bienvenu Nicole, Caparros Maryline, Caparros Jean-Yves, , 
Chailan Colette, Esbrat Charlette, Esbrat Dany, Fraticelli Nadia, Gillet Chantal, Gindorff 
Jeannot, Grison François, Gunn James, Hours Solange, Hugou Hélène, Hugou Monique, 
Lanquetin Maurice, Maugeon Claudia, Pons Raymonde, Pourriere Gilbert, Souliol Solange, Vian 
Eliane, Yver Nicole, Yver Jean-Michel,  
 

27 membres représentés : 
Amedeo Alain représenté par Fraticelli Nadia 
Burwood Barbara représentée par Bienvenu Nicole 
Bourdon Michèle représentée par Fraticelli Nadia 
Cremmel Véronique représentée par Souliol Solange 
Cremmel Gérard représenté par Souliol Solange 
Gillet Daniel représenté par Hours Solange 
Gracia Michèle représentée par Hours Solange 
Grattapaglia Mireille représentée par Yver Nicole 
Hoynant Monique représentée par Maugeon Claudia 
Isaac Annie représentée par Esbrat Charlette 
Isaac Georges représenté par Esbrat Daniel 
Jaunay Josiane représentée par Pourriere Gilbert 
Lanquetin Antoinette représentée par Lanquetin Maurice 
Lievre Françoise représentée par Gillet Chantal 
Nania Claudine représentée par Grison François 
Pons Joanne représentée par Bienvenu Nicole 
Pons Christel représentée par Gunn James 
Rodzialik Suzanne représentée par Yver Nicole 
Rodzialik Michel représenté par Yver Jean-Michel 
Santelli Annick représentée par Pons Raymonde 
Taesca Patricia représentée par Maugeon Claudia 
Taesca Alain représenté par Vian Eliane 
Tellissi Emmanuelle représentée par Pons Raymonde 
Toutin Annie représentée par Yver Jean-Michel 
Truffier Serge représenté par Gillet Chantal 
Yvanes Anne-Marie représentée par Pourriere Gilbert 
Zadikian Madeleine représentée par Grison François 

 
Votants : 51 (sur 71 membres) 
 
Invités présents:  
Emmanuel Hugou , maire de Saint-Julien 
Marion Ibanez (Tiers-Lieu) 
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Approbation des rapports sur l’année 2023 : 
 
La présidente, Raymonde PONS accueille les participants et rappelle les orientations décidées 
l’an passé : Mettre de l’ordre et capitaliser tout le travail réalisé depuis 17 ans, nouer des liens 
avec d’autres associations patrimoine, économiser nos forces. 
Un diaporama rappelant, de manière chronologique, toutes nos activités de l’année est 
commenté. 
  
Les rapports moral et d’activités sont votés à l’unanimité 
 
Puis la trésorière Nadia Fraticelli, commente le rapport financier.  
Elle fait remarquer que les comptes réels sont très proches du budget prévisionnel. 
Que nos comptes sont très proches de l’équilibre. 
Que nous avons toujours un peu plus de 4000€ à donner à la Fondation Patrimoine en faveur 
de la restauration de l’église romane, quand la commune signera la convention avec celle-ci. 
Elle informe que nos comptes sont en ligne et peuvent être consultés en toute transparence  
 
Le rapport financier est voté à l’unanimité moins l’abstention de la trésorière qui 
remercie du quitus donné à l’association. 
 
 

Election du Conseil d’administration : 
 
5 membres ont été élus l’année dernière pour 2 ans : Nicole Bienvenu, Chantal Gillet, 
Solange Souliol, Nicole Yver et Madeleine Zadikian 
Cette année, nous avons 7 candidats : Barbara Burwood, Mireille Grattapaglia, François 
Grison, Claudia Maugeon, Claudine Nania, Joanne Pons et Raymonde Pons (membre 
sortante).  
Nous désirons profiter de cet engouement pour notre association. Raymonde Pons demande à 
l’assemblée si elle accepte de passer le nombre de membres du Conseil d’Administration à 12 
au lieu de 10.  
A l’unanimité, l’assemblée passe le nombre de conseillers de 10 à 12. 
La présidente demande si quelqu’un réclame un vote secret. Personne ne le demande. 
 
Le nouveau conseil d’administration est donc composé de : Nicole Bienvenu, Barbara 
Burwood, Chantal Gillet, Mireille Grattapaglia, François Grison, Claudia Maugeon, 
Claudine Nania, Joanne Pons, Raymonde Pons, Solange Souliol, Nicole Yver et 
Madeleine Zadikian. 
 
  

Débat d’orientations : 
 

Orientations générales : 
- continuer à capitaliser notre travail passé : numériser les expositions, … 
- se rapprocher des associations pour le patrimoine des communes voisines, comme 
Ginasservis avec laquelle on a déjà eu un contact, mais d’autres communes aussi. 
- préparer la relève : plus d’adhérents en 2023 et plus de candidats au conseil d’administration, 
on espère pouvoir renouveler l’équipe de direction dans les années qui viennent. 
 



 

Association Les Chemins du Patrimoine 

22, rue de l'Hôtel de ville, 83560 Saint-Julien le Montagnier 

Siret : 49319966500016 Naf: 9499Z 

Site : lescheminsdupatrimoine.fr Courriel : lcp83560@hotmail.fr 

 
 

 

Projets : 
 
- Journées Patrimoine de printemps dont le thème est « L’eau utile à tous » : nous avons 
déjà beaucoup d’outils sur ce thème (expositions, monographies, dvd, ...) qui peuvent être à 
nouveau montrés. Jean-Michel Yver propose une sortie sur le terrain pour voir les travaux, 
actuellement en cours, par le Canal de Provence. Par ailleurs, le projet de restauration du 
lavoir de Beaucas par la commune pourrait faire partie de cette manifestation. Par exemple 
pour y finir un circuit de visite avec un pique-nique. Monsieur le maire note qu’il faudrait donc 
que les travaux se fassent au printemps. Notre aide étant en complément d’une intervention 
professionnelle. Il ne peut pas nous assurer que les travaux soient terminés en juin. 
 
- Journées patrimoine de septembre : on prévoit une action envers les enfants de l’école, jeu 
de piste ou chasse aux trésors autour de Saint-Pierre. 
 
- Restauration de l’Eglise Romane : Monsieur le maire confirme la volonté de la commune de 
réaliser ce projet pluriannuel. Les travaux sur l’église ne pourront commencer qu’en 2025. 2024 
étant consacrée à des expertises du bâtiment, mais aussi du mobilier. Il demande notre aide 
pour l’appel à dons nécessaire, étant donné le coût important de ce chantier. Il ne précise pas 
d’autre rôle à ce partenariat. Notre association ne recommencera les appels à dons que lorsque 
la commune aura signé la convention avec la Fondation Patrimoine. Notre priorité est le 
bâtiment, avant le mobilier.    
 
- Sorties et visites : 
Sorties ethnobotaniques : Joël Nicolas nous offre ses services pour deux sorties 
ethnobotaniques, une au printemps et une à l’automne : il faudra en définir les thèmes et les 
parcours. 
Circuits pédestres de découverte du patrimoine rural : C’est François Grison qui s’en 
occupe. Nous devons tester à nouveau ces circuits avant de les mettre en ligne. Deux circuits 
ont déjà été testés une fois. 
Visites guidées réciproques. Le président de l’association patrimoine de Ginasservis, invité, 
n’a pu venir à notre assemblée générale, mais lors de la réunion entre les deux associations, le 
principe d’invitations réciproques semblait acquis. 
Sorties extérieures : une visite d’ITER pourrait être organisée avec l’aide de James Gun.  
 
-Publication de « Mémoires d’archives » tome 6 : le livre est écrit, mais il faut vérifier la mise 
en forme en vue d’une impression. Nos stocks de livres constituant une trop forte immobilisation 
pour notre équilibre financier, ce sera sous forme d’une souscription que nous publierons. Nous 
la lancerons dès que la maquette sera prête et que le prix sera décidé pour un tirage d’au 
moins 50 exemplaires. 
 
- Journée des artistes : Nicole Bienvenu explique que, malgré la réussite du cru 2023, elle 
n’aura pas lieu cette année. Elle pourrait avoir lieu tous les 2 ans pour laisser aux artistes le 
temps de se renouveler. Une réflexion est nécessaire pour ne pas répéter chaque fois la même 
manifestation et faire preuve d’innovation. 
 
- Nos costumes provençaux : nous essayerons de les utiliser pour la fête des moissons ou la 
messe de minuit au Vieux Village, ou la fête de Saint-Julien. 
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-Nouveau projet : récolter des archives sur la 2ème guerre mondiale. Monsieur le maire 
nous informe que la COMCOM souhaite commémorer le débarquement de Provence à partir du 
17 août. En priorité dans les communes directement concernées, mais les autres communes, 
comme la nôtre, pourraient y être associées. Notre travail pourrait s’insérer dans ce projet. Mais 
il pourrait aussi être valorisé dans notre journal, ou autre. En tout cas, l’idée est lancée ! On fera 
bientôt appel à vos archives ! 
 
-Notre journal Racines : afin de mieux l’ouvrir à des sujets nouveaux et au patrimoine des 
communes voisines, il est proposé de réserver une page pour des articles, rédigés par les 
associations patrimoine de ces communes, ou par nous à partir de leurs informations. 
  
Budget prévisionnel : 
Il sera voté par le nouveau conseil d’administration. 
 
Pour clore cette assemblée, nous demandons à Marion Ibanez qui s’occupe du « Tiers-lieu » 
de nous parler de ce projet en construction qui pourrait être un lieu de « passerelle de mémoire 
». Monsieur le maire en profite pour expliquer que ce sera un lieu sécurisé, avec parking, qui 
accueillera des manifestations comme le vide-greniers, et demande si, dans ces conditions, 
nous reviendrions sur notre décision de ne plus nous occuper du vide-greniers. Il n’y a pas eu 
de réponse.   
 
Il conclut en félicitant notre association et en nous assurant que la commune continuera à nous 
soutenir. Il lance l’idée de regrouper des vieilles photos et documents, de créer un 
Conservatoire du Patrimoine de la commune. Il regrette aussi que le pigeonnier, propriété 
privée, se détériore grandement. 
 
L’assemblée générale s’est terminée à 16h45. Elle a été suivie des gâteaux des rois et des vins 
pétillants. 
 
 
 
 
 
 
 
 


